

汽车生产“缺芯”情况普遍 我市汽车售价上扬

本报记者 焦燃

记者走访大同车市发现，进入“金九银十”以来，由于受汽车芯片供应的影响，我市汽车销售价格较去年同期有所提升，不少车型提车周期变长。这种情况还间接导致二手车市场的一些热销车型成为“抢手货”。

部分新车货源紧俏 售价优惠缩小

在大同“雁之沃”4S店购买新车的张先生对记者说：“自己从去年开始就在留意沃尔沃XC60四驱豪华版这款车了，本以为等到今年汽车销售黄金月入手最合适，没想到现在这款车优惠后的售价为36.5万元，比以前的优惠还要小一些。”据店内市场部专员介绍，近一段时间，受汽车行业芯片供应问题的影响，沃尔沃产能有所下降。所以，厂家对部分新车限定了优惠幅度，提车时间也稍有延迟，这些问题确实给不少的购车市民带来了不便。

记者从我市汽车市场了解到，各大



汽车品牌4S店车源紧俏，车价优惠逐步减小已成为近期车市的一种普遍现象，各4S店为了缓解提车难的问题，只能从邻近省市的同品牌4S店里调配资源，把当地尚未售出的库存车运到大同来销售。另外，很多新车不仅没优惠，还需要加价销售，汉兰达、埃尔法、奔驰大G等车型加价幅度从数千元至数万元不等。在加价车型里，也出现了国产品牌的身影，如坦克300的购车预订资格已排到了数月之后，车友间转让订车资格要加价近万元。

一位担任多家4S店职业经理人的刘店长表示，当前车市的情况着实让人无奈。他称4S店也想多卖车、多挣钱，但现在4S店内的原因是，一些车型的订车要等到三至四个月之后才能提车，很多金融、置换等优惠政策都被取消了，大部分车型价格都以当天报价为准。值得欣慰的是，“缺芯”涨价问题对于一部分经济品牌车型相对冲击较小，这些车型的销售价格主要集中在10万~17万元之间，如广汽传祺、长安马自达、上汽名爵等品牌的全部车型均有现车销售。

二手车价格上涨 买车应提前计划

“缺芯”的情况让大同市一部分想买新车的市民，转而选择了“立即可取”的二手车，造就了二手车集体“升值”。“最



近几个月的二手车买卖挺好做，买二手车的客户挺多的。雅阁、雷凌这些市民认可度高的车型很难收到，一旦收到后往往不到一二周就卖掉了，成交价比今年初要贵，基本新车的售价涨多少，二手车的售价也跟着涨多少”。在庞大汽车文化园区广汇二手车行工作的胡专员告诉记者。近日，园区内的二手车价格大幅上涨，准新车更是市场上的“抢手货”。市场上车龄在一年以内的二手车，只比新车的售价低一点，如2021款1.5T版广本雅阁新车去年售价约为18万元，今年仍能卖出17万元左右的价格。

国庆过后，天气逐渐转冷，有购车“刚需”的市民逐渐增多。记者从相关产业渠道获悉，汽车芯片短缺情况或将持续到明年，年内汽车市场上的销售价格很难回落。记者在此提醒市民，当前买车应理性考量，买车应提前订购，预期时间可放宽至半年内，市场上新款旧款车型都可以作为选择目标。付款购买车时，一定要与车商明确商量好车辆交付时间，避免不必要的争议。如果碰到新车订购到货时间过长的情况，着急用车的市民可以考虑购买经济实惠且保值率高的二手车，这也是一个不错的选择。



建行广灵支行 上门服务显真情

本报讯 近日，建行广灵支行急客户之所急，为腿脚不便的老人提供上门服务，及时解决了老人领取补助金的问题。

这天，建行广灵支行来了一位客户，她告诉网点工作人员，自己的母亲年纪大了，腿脚不方便，且居住地较远，无法坐车远行，不能亲自到网点办理银行卡开户业务，已经好几个月没有领到补助了，老人干着急没办法，想到银行问问有没有解决的办法。了解情况后，该支行工作人员当场表示可以提供上门服务，并请客户留下联系方式，会尽快安排专人上门为老人办理业务。听到这些后，这位客户依旧眉头紧锁，露出为难的神色，工作人员再次询问对方还有什么问题，客户表示，第二天要着急使用这笔补助金。听此情况，工作人员迅速将相关情况向营运主管做了详细汇报。考虑到这笔补助金有急用，本着“客户至上”的服务理念和“特事特办”的服务原则，该支行立即安排两名工作人员携带“龙易行”外拓设备赶往老人家中，及时为其办理了银行卡开立业务。“辛苦你们专程跑一趟，真是太感谢了！”建行广灵支行周到高效的服务获得客户全家的一致称赞。

近年来，建行大同分行一直致力于建设有温度的、老百姓自己的银行，专为老百姓办实事、解难题、办好事。该行也将始终坚持“为民服务”的初心，积极践行“我为群众办实事”，用暖心的举措、贴心的服务传递来自建行的温度。

(丽华 晨霞)

宝马2022款BMW iX3即将在大同上市



近日，宝马旗下纯电动中型SUV车型2022款BMW iX3，将在大同庞大汽车文化园区“顺宝行”宝马店上市。新车共有两种配置车型，厂商指导价分别为39.99万和43.99万元。

此次换代上市的BMW iX3不仅在外观上有所升级，在追求车型运动风格的同时，更凸显年轻化、时尚化气息。外观方面，新车前脸依旧采用了封闭式进气格栅设计，内部使用了点阵式装饰，周围配以蓝色饰条，表明了其纯电动车的身份。前大灯的造型采用了熏黑处理手法，看上去更加运动。车头的保险杠造型犀利，两边辅助进气孔加入了蓝色的饰条，与格栅形成呼应。车身侧前翼子板上进气口、后视镜、车窗装饰均为黑色，

色，突出运动感。如果不太喜欢这种设计，您可以选装银辉套装，前面提到很多黑色装饰就改为了镀铬装饰。尾部保险杠两侧各加有一个出风口，周围也使用了大量黑色装饰。

内饰方面，车内中控区升级为12.3英寸大屏，除中控屏外，新车型减少了镀铬装饰，增加了黑色钢琴漆工艺覆盖。全新的三辐多功能方向盘及运动配件，是强调驾驶运动性的一种表现。车身尺寸上，2022款BMW iX3的长、宽、高分别为4746mm、1891mm、1683mm，轴距为2864mm，相较老款没有任何变化，驾乘者的坐姿空间非常宽裕。以身高180cm的体验者为例，在车前排调

好座椅后，驾乘者的头部距离车顶仍有约20CM空间，后排乘客的头部及腿部也有20cm左右的空间可以自由活动。新车的电池搭载了80kWh的三元锂电池，纯电续航里程有500km和490km两种。动力系统则采用后置后驱式电动机配置，最大功率为210kW，最大扭矩为400N·m，官方0~100km/h加速时间仅为6.8秒，最高车速180km/h。

焦燃

建行大同分行 组织青年员工开展合规警示教育

本报讯 为进一步加强合规管理，提高以案促改实效，推动各项业务健康发展，近日，建行大同分行组织青年员工开展合规警示教育。

该行通过案例讲解，告诫青年员工持续加强合规学习，清楚明白底线、红线和高压线。并结合该行合规建设实际，要求全体青年员工：一是摆正态度，持续树牢合规意识，全员要常怀敬畏之心，敬畏职责、敬畏制度，不断提升制度执行力和业务合规性。二是认真吸取教训，积极抓好自身素质提升，要对照通报的案例检视自身存在问题，以案为鉴、以案明纪、以案促改，持续开展排查整改，实时更新问题台账，真正把发现问题、整改问题、堵塞漏洞、消除隐患等各项工作落到实处。三是从严加强管理，确保经营合规，持续加强思想道德教育，要洁身自好，严于律己、防微杜渐，夯实精神支柱，筑牢思想防线，做到工作上高标准、生活上严要求、作风上高境界。

通过学习，该行全体青年员工表示，要持续增强依法合规审慎经营意识，以敬业、严谨、自律的工作作风，对合规成效再巩固、再提高、再深化，为该行合规管理工作再上新台阶贡献自己的力量。

(左语 晨霞)

大同汽车服务市场品牌轮胎怎么选

家用汽车的轮胎一般在使用3—4年，或行驶6—10万公里后就需要更换了。众所周知，轮胎大致可分为舒适、运动、燃油经济、耐用四种类型，下边就介绍下大同汽车服务市场上常见的几种品牌轮胎的性能。

1. 静音舒适选米其林、普利司通、马牌

作为全球最大的轮胎生产商，日本的普利司通公司多年稳居轮胎销量榜首。旗下的泰然者t001轮胎，虽然是一款主打静音舒适的轮胎，但在抓地力、耐久性等方面表现也不俗。法国的米其林

轮胎，其销售额仅仅逊色于普利司通屈居全球第二。米其林轮胎凭借质量可靠、技术先进等优势被欧洲空中客车公司采购。德国马牌轮胎为欧洲各汽车公司提供汽车配件，是全球第三大轮胎制造商。其CC5、CC6轮胎配有独特的静音栓和静音槽，在消音领域堪称一绝。

2. 邓禄普、固特异安全耐用

拥有百年品牌历史的固特异轮胎，为了达到耐用的目的，增强了轮胎胎壁，并且在支撑度与转向控制性方面独具优势。另外，75%股权属于固特异的邓禄

普轮胎，秉承固特异轮胎耐用性特点的同时，在越野方面造诣也颇深。但由于其轮胎橡胶柔软度较差，它的舒适度与静谧性一般。

3. 韩泰轮胎可适用场景多、无短板

作为韩国首家轮胎公司，韩泰轮胎特点是性能均衡，其产品可分为万途仕、敖特马、迎福然、达奈普四大系列。目前主打舒适感、操控度的敖特马系列轮胎在我国销量较好，定价位于欧美大厂轮胎与国产轮胎价格之间。

焦燃